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EDITORIÁL 

 

Už len pár týždňov! Už len pár dní a čaká nás dlho očakávaný veget! 
Žiadna škola! Žiadne učenie! Len slnko, kamaráti, letné šantenie, voda, 

more, sladké ničnerobenie! No, kto by sa netešil, však? 

A práve aj k takému ničnerobeniu a leňošeniu sme pre vás pripravili 
nové číslo nášho/vášho školského časopisu Mudroňoviny. Pretože voľ-

no si treba niekde na pláži občas spríjemniť aj čítaním. A my pre vás 
určite máme veľa zaujímavostí. 

Tak napríklad... Viete, čo je to Sintra? Alebo kde ju hľadať? Že nie? 
Odpovede nájdete práve na týchto stránkach. 

Ak radi chodíte do kina alebo si radšej doprajete dobrú knihu, máme 
pre vás super tipy na skvelý film či dobrú knihu. 

Predpokladáme, že každý už počul o Eiffelovej veži a asi aj viete, kde 
sa nachádza. Ale ako každá správna celebrita, tak aj táto kráska, má pár 

svojich zaujímavostí. Ak chcete vedieť aké, smelo listujte! 

Naši šikovní spolužiaci sa aj v tomto polroku zapojili do rôznych súťa-
ží a na hodinách vyrobili veľa pekných inšpiratívnych prác. Tak naprí-

klad Maratónske hry, kde sa museli poriadne zapotiť, aby vysúťažili 
skvelé miesta alebo na hodinách výtvarnej výchovy zistiť ako kreslil 

taký Picasso. Myslíte si, že je to jednoduché? Asi by vám o tom kom-
petentní žiaci vedeli povedať svoje. 

A keby vám náhodou bolo až príliš teplo, ukuchtite si podľa našej Ča-
rovnej varešky rýchle a osviežujúce recepty.  

A na záver už len: „Prajeme celej Mudronke krásne leto!“     

Vaša redakcia MudroŇovín 
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Naše akcie 

Zdroj: Archív ZŠ  Zdroj: Archív ZŠ (pre viac akcii www.mudronka.sk) 

Školské maratónske hry 2023 

 

Žiaci našej školy sa zúčastnili súťaže Školské maratónske hry 2023.  

Základné kolo sa uskutočnilo na SŠ na Tillgnerovej ulici. Keďže máme veľa šikovných detí, išli sme do 

boja s dvoma družstvami: 

družstvo "A" - Ela Čechová,Lilly Kadlečíková,Kika Štefková,Šimon Bozsik,Anton Sedlák 

družstvo "B" - Ján Strapko,Lucia Strapková,Sophia Lužová,Boris Jech,Tomáš Šimko 

Žiaci z "B" skončili z 13-tych družstiev na peknom 6.mieste. Družstvo "A" bolo zo všetkých najlepšie a 

1.miesto znamenalo postup do finále Školských maratónskych hier 2023. 

Finále sa uskutočnilo vo štvrtok 30.3.23 v atletickej hale Elán. Súťaže absolvovalo 30 družstiev z celého 

bratislavského kraja a deti z Mudroňky podali vynikajúce výkony a skončili na úžasnom 3.mieste.  

V štafete 5x 200m sme nenašli premožiteľov a vyhrali sme! 

Veľká gratulácia patrí:  

Kristíne Štefkovej, Lilly Kadlečíkovej, Ele Čechovej, Antonovi Sedlákovi, Tomášovi Šimkovi 

Ďakujeme za skvelú reprezentáciu školy! 

http://30.3.sa/


Naše akcie 
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Sintra – Portugalsko 

mobilita žiakov 

V dňoch 24.-28. apríla 2023 sa  naši žiaci zúčastnili mobility v rámci pro-

gramu Erasmus + (finančne podporovaného Európskou Úniou) 

v portugalskom meste Sintra.  Výmenného pobytu sa zúčastnilo 10 žiakov 

šiesteho ročníka, 2 sprevádzajúce pani učiteľky (Viktória Ďurčáková, Mar-

tina Čviriková) a 2 pani učiteľky na pozícii job shadowing (Katarína Jurá-

nyová, Michaela Franců).  

Škola, ktorú sme spoločne so žiakmi navštevovali, sa nachádzala 

v pobrežnom mesta Sintra. Primárnym komunikačným jazykom bola an-

gličtina, ktorú si aktívne precvičovali či už so žiakmi alebo pani učiteľ-

kami v škole.  

 

Pre deti boli pripravené zaujímavé hodiny. Mali možnosť zažiť hodinu 

zameranú na kritické myslenie, ale aj hodinu, kde ich starší žiaci učili 

tancovať spoločný tanec na známu pieseň. Vyskúšali si, aké to je, mať 

telesnú výchovu bez rozdielu na pohlavie, ako to portugalský vzdelávací 

systém dovoľuje. Na hodine hudobnej výchovy si školská skupina pri-

pravila malý koncert. Súčasťou hudobnej skupiny bol aj nevidiaci žiak, 

ktorý dievčatá sprevádzal hrou na klavíri. 

 

 

 

 

 

 

Mali sme možnosť zažiť inklúziu v praxi, keďže škola je spádová 

pre zrakovo postihnuté deti. Pani asistentka nám ukázala ako so 

žiakmi pracujú, vysvetlila nám postupy prípravy na vyučovacie 

hodiny pre nevidiacich žiakov, ktorí spoločne s asistentami prichá-

dzajú do školy skôr. Môžu sa tak oboznámiť s témami, ktoré budú 

v škole preberať, a to viacerými spôsobmi, napríklad si majú mož-

nosť dané predmety ohmatať, vypočuť a podobne. Naši žiaci si 

tiež vyskúšali pomocou Braillovho písma napísať svoje mená.  



Naše akcie 
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Zdroj: Archív ZŠ (pre viac akcii www.mudronka.sk) 

Na záver nášho pobytu v škole sme spoločne zasadili strom, ako pamiatku na našu spoločnú mobilitu. 

 

Popoludnia sme trávili s portugalskými rovesníkmi a pedagógmi, ktorí si 

pre nás pripravili naozaj veľmi pekné aktivity. Ukázali nám krásne pamiat-

ky ako napríklad Palác Pena (jeden zo siedmich divov Portugalska), maleb-

né záhrady a studňu Quinta de Regaleira. Jedno poobedie sme  strávili prí-

jemný čas na pláži Praia do Magoito hraním volejbalu pri Atlantickom oce-

áne. Ochutnali sme tiež typické zákusky pre Sintru nazývané Travesseiros.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Záver programu sme ukončili spoločnou večerou s pedagógmi zo Sintry, po ktorej nám odovzdali certifiká-

ty o absolvovaní mobility. 

 

Tešíme sa, keď vidíme našich žiakov napredovať a komunikovať cudzím jazy-

kom, ktorý nás spája s ľuďmi z rozličných krajín. Viac ako slová, vyjadrujú fo-

tografie, ktoré sú súčasťou tohto článku. 

Viktória Ďurčáková, Martina Čviriková  
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Ylivieska, Fínsko  

pracovná cesta, job shadowing – Erasmus+ 

V termíne od 17.04.2023 do 22.04.2023 sme sa zúčastnili (za II. 

stupeň – Henrieta Zacharčoková, za I. stupeň – Michaela 

Chrenková) job shadowingu v rámci medzinárodného projektu 

Erasmus+ finančne podporovaného Európskou úniou a konzor-

ciom IH Bratislava.  

Miestom konania bolo ľadovo krásne Fínsko (Ylivieska). 

Z jedenástich škôl v Ylivieske sme priamo navštívili štyri, bol to 

mimoriadne obohacujúci zážitok, ktorý nám rozšíril obzory po 

profesijnej aj osobnostnej stránke.  

Prichádzame naspäť domov inšpirované, rozhľadené 

a motivované. Sme nesmierne vďačné, že môžeme naše pozo-

rovania, skúsenosti, zážitky a dojmy zdieľať s našimi kolega-

mi a žiakmi, a tak napredovať ako škola vpred. 

V oblasti fínskeho modelu vzdelávania za veľmi podnetné 

a v praxi zaužívané považujeme nasledujúce: 

dochádzanie do školy na bicykloch (v zime tiež, kombinované 

s lyžami); 

prestávky trávené vonku (do -17 stupňov); 

učebňa kuchyne – žiaci sa učia variť, pripravovať si jedlo aj po sebe 

upratať, prať a žehliť; 

dielne – práca s drevom, kovom, 3D tlačiareň; 

žiaci sú vedení k samostatnosti zo strany rodičov aj učiteľov; 

žiaci sa prezúvajú (všetci) ráno, aj po každej prestávke, chodia v škole v ponožkách; 
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Henrieta Zacharčoková, Michaela Chrenková 

ŠKOLA AKO INŠTITÚCIA JE AUTORITOU, PEDAGÓG JE AUTORITA, DÔVERA 

V SYSTÉM, ŠKOLSTVO AKO PRIORITA VLÁDY. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše silné stránky: 

Ako učiteľka anglického jazyka dokážem posúdiť úroveň jazykových schopností v angličtine našich 

žiakov a žiakov v iných krajinách. Naši žiaci z toho vychádzajú porovnateľne lepšie. 

Naše akcie 

Zdroj: Archív ZŠ (pre viac akcii www.mudronka.sk) 
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Milujete čítať? Leto je na to ako stvorené! Voda, slnko, slnečník, pláž, záhrada, lavička.... Toľko miest, 

kde sa jednoducho tá kniha žiada. Prinášame vám pár zaujímavých tipov... 

 

Operácia Orech a iné dedkoviny 

Andrea Gregušová 

Bratia Ivan, Ondrej a Tomáš bývajú s rodičmi v mestečku, v ktorom skapal 

pes. Cez prázdniny sa Ivan a Ondrík sťahujú do Hrušian k babinke a trom 

dedkom. Pravý dedko Vilko - dednožko je najmladší z troch bratov. Je na 

vozíčku, lebo nemá nohy. Najstarší Vilkov brat je Vendelín, ale volajú ho 

dedočko. Má veľmi silné dioptrie, bez nich je vlastne takmer slepý. Tretí 

dedko, deduško Vinco, zasa veľmi slabo počuje. Do Hrušian sa chlapci sťa-

hujú každé leto. To leto, o ktorom rozpráva táto knižka, bolo mimoriadne, 

hoci sa začalo jedným veľkým sklamaním.  

Kúzelná trieda             

Zuzana Pospíšilová, Drahomír Trsťan  

Napínavý, bohato ilustrovaný príbeh o triede lapajov, ktorí sa zmenia na naj-

lepšiu triedu na celej škole – jedným slovom, na kúzelnú triedu. Ich pani uči-

teľka je totiž víla a vie čarovať. Dobrý starý pán učiteľ už na deti nestačí. 

Chcel by odísť do dôchodku, a tak chce nájsť niekoho, kto by mal jeho žiakov 

naozaj rád. Raz na dvere kabinetu zaklope veľmi milá mladá dáma, ktorá sa 

uchádza o miesto učiteľky. Pán učiteľ jej odovzdá svoju triedu a ona tých la-

pajov zmení na najlepšiu a najmúdrejšiu triedu v celej škole. Bude mať na to 

rôzne kúzelné metódy…   

Ja nič, ja muzikant 

Branislav Jobus                         

Jobusov bláznivý humor je pre deti neodolateľný. Každá z jeho kníh sa v krát-

kom čase stane bestsellerom. Deti sa chcú pri čítaní smiať a zabávať. A to je 

voda na Jobusov mlyn. Ako inak by mohol niekto vymyslieť niečo takéto: 

Chrumo je červotoč. Veľmi hlasný červotoč. Chrúme tak nahlas, že jeho rodi-

nu vyhnali už z niekoľkých domovov. Až si raz za svoje obydlie vybrali vzác-

ny hudobný nástroj. Darmo sa barón Vlhčil snažil vylúdiť čistý tón, červotoče 

v nástroji robili neplechu. Jediný spôsob, ako sa ich zbaviť, bolo vzácne vio-

lončelo zmraziť. 

Knižné tipy 

Knižné tipy pre malých aj veľkých 
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Knižné tipy 

A tak sa červotočia rodina na 172 rokov ocitla v treskúcom mraze.  Lenže červotoče prežijú všetko. Keď 

po roztopení ľadovca nástroj objavili, najväčším prekvapením boli práve živé červotoče. Rodinka si uží-

vala najprv karanténu, potom slávu, ale Chrumo zmizol. Precestoval svet, najprv sa zahryzol do darova-

nej fujary, potom do basgitary rockového muzikanta či do klarinetu. A z čoho ochutnal, toho zvuk vedel 

dokonale napodobniť. Hudba sa mu tak zapáčila, až sa rozhodol ju vyštudovať. Môže byť však červotoč 

naozaj muzikantom? 

 

Strážkyňa slnka 

Maja Lunde 

Strážkyňa slnka je „jarná kniha“, v poradí druhá zo série inšpiro-

vanej ročnými obdobiami Maji Lunde a ilustrátorky Lisy Aisato. 

Lilly žije so svojim starým otcom vo svete, z ktorého zmizlo sln-

ko, kde je všetko zapršané a tmavé a z vlhkej pôdy nechce nič 

rásť. Keď Lilly objaví tajnú cestičku, ktorá ju privedie hlboko do 

tmavého lesa, kam deti nesmú chodiť, otvára sa pred ňou nový 

svet a začína sa veľké dobrodružstvo. Lilly objavuje niečo, čo 

zmení všetko a pre všetkých. Strážkyňa slnka je dobrodružný epic-

ký príbeh o tom, aké je všetko stratiť, postaviť sa zoči-voči svojim najväčším obavám a o hľadaní lásky 

a šťastia.  

 

Mechanický anjel 
Cassandra Clare 

Šestnásťročná Tessa Grayová sa vydáva na dlhú zaoceánsku plavbu, aby vo 

viktoriánskom Anglicku našla brata. V Londýne plnom upírov, bosorákov a 

iných nadprirodzených bytostí, ju čaká doslova hrôza. Útočisko nájde u Tie-

ňolovcov, ktorí jej prisľúbia pomoc, ak im na oplátku poskytne svoje tajom-

né schopnosti. Tessu očaria najmä dvaja najlepší priatelia: Jem, za ktorého 

peknou tvárou sa skrýva temné tajomstvo, a modrooký Will, ktorý od seba 

všetkých odháňa štipľavými komentármi a nevyspytateľnými náladami. 

Tessa pochopí, že si bude musieť vybrať, či zachráni brata, alebo pomôže 

novým priateľom zachrániť svet a že láska je to najnebezpečnejšie kúzlo zo 

všetkých.  

Prvá časť úspešnej trilógie. Ďalšie časti Mechanický princ, Mechanická princezná. 

Zdroj: www.martinus.sk 

https://www.martinus.sk/authors/cassandra-clare
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Zdroj: ZŠ Archív 

Keď už budete mať slnka a vody dosť, skočte sa schladiť aj do kina. Kika Kóňová 

zo 7.B Vám prináša skvelé tipy na dobré filmové novinky, ktoré sa oplatí vidieť.  

Kinohity 

ELEMENTY 

V jednom neobyčajnom meste, kde spoločne žijú živelní obyvatelia ele-
mentu ohňa, vody, zeme a vzduchu, si žije svoj sen aj horúca mladá žena 
a muž, ktorý ide s prúdom. Jedného dňa však obaja zistia niečo zásadné. 
Uvedomia si, že aj napriek svojej úplnej protikladnosti majú toho veľa 

spoločného. 

 

Premiéra: 15.06.2023  

 

KRAKENTEENA RUBY         

Niektorých hrdinov možno objaviť tesne pod 

hladinou. Teenagera Ruby S hrôzou zisťuje, 

že je priamym členom bájnej rodiny morských 

krakenov, že jej osud leží v hlbinách oceánu a 

že ju čakajú dobrodružstvá, o akých sa jej ani 

nesnívalo. Ale keď máte šestnásť rokov ako 

Ruby Gillmanová, rozhodne nechcete vyčnievať, chcete nenápadne splynúť s ostatnými spo-

lužiakmi. To sa však celkom nedarí, a to nielen preto, že Ruby je srdcom kraken. Bohužiaľ, 

vyniká aj v matematike a jej príliš starostlivá mama jej zakazuje chodiť po škole s ostatnými 

deťmi na pláž. Hlavne preto, že začne porušovať matkine pravidlá, sa Ruby dozvie, že je 

priamym potomkom rodu Krakenov a má zdediť trón mocnej kráľovnej siedmich morí. 

Hlavnou úlohou Krakena je chrániť oceány pred mocnými a zákernými morskými pannami 

a tento boj o moc trvá odjakživa. Teraz však nadobudol nový rozmer. Najobľúbenejšie diev-

ča v škole, Chelsea, je v skutočnosti morská panna, a keď sa jej podarí odhaliť Rubyinu 

identitu, rozhodne sa jej urobiť zo života peklo. Ak má 

táto plachá tínedžerka ochrániť seba a svoje okolie, bu-

de musieť rýchlo objaviť schopnosti, ktoré robia kra-

kena krakenom.        

               

Premiéra: 29.06.2023  
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Zdroj: www.google.sk  

NINJA KORYTNAČKY: MUTANTSKÝ 

CHAOS 

Po dlhých rokoch, kedy sa korytnačí súrodenci ukrývali pred 
ľudským svetom sa rozhodli získať si srdcia Newyorčanov a 
vďaka svojim hrdinským činom sa stať normálnymi tínedžermi. 
Ich nová kamarátka April O’Neilová im pomáha bojovať proti 

tajomnému zločineckému syndikátu, ale čoskoro im to prerastie 
cez hlavu, keď sa na nich vtrhne armáda mutantov.  

 

Premiéra: 03.08.2023 

Kinohity 

POZVÁNKA 



Zaujímavosti 
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Ak si radi čítate rôzne zaujímavosti zo sveta či zvieracej ríše, ste na správnych stranách. 

Hannah Kapustina 5.A a Naty Križeková 4.C pre vás pár zaujímavostí spísali. 

 

8 zaujímavostí o Eifelovej veži 

Pôvodne nebola navrhnutá iba kvôli Svetovej výstave—Eiffelova 

veža bola postavená ako jedna z príprav na Svetovú výstavu, ktorá 

sa v Paríži konala v roku 1889. Jej návrh a stavba však slúžili aj ako 

pripomienka Francúzskej revolúcie. 

Pôvodná veža merala 300 metrov - v čase jej skonštruovania (stavania) bola najvyššou budovou na svete. 

Tento rekord držala 41 rokov, pokiaľ nepostavili New Yorku mrakodrap (Chrysler Building). Dnes meria 

330 metrov.  

Pôvodne mala byť v Barcelone—Pred Svetovou výstavou v Barcelone v roku 1888 bola Eiffelova veža 

ponúknutá práve hlavnému mesta Katalánska. Barcelona vežu však odmietla – zdala sa im príliš veľká, 

vysoká a nehodila by sa podľa nich k celkovému vzhľadu mesta. Nakoniec bola teda zasadená do Paríža o 

rok neskôr, keď sa tam konala Svetová výstava.  

Je na Zozname svetového dedičstva UNESCO—Eiffelova veža je skutočnou ikonou Paríža, Francúzska a 

dokonca aj Európy. Preto nie je prekvapením, že je od roku 1991 na Zozname svetového dedičstva UNES-

CO. 

Niektorým Parížanom sa vôbec nepáčila—Aj keď dnes je Eiffelova veža symbolom Paríža a romantiky a 

mnohí Francúzi ani cudzinci na ňu nedajú dopustiť, nie vždy to tak bolo. Počas jej výstavby sa proti nej 

vzbúrili desiatky umelcov, ktorým sa Eiffelova veža zdala škaredá a neužitočná. 

Je na nej vyrytých 72 mien—Od roku 1889 sa Eiffelova veža využívala ako laboratórium a miesto na ve-

decké experimenty. Okrem iného slúžila najmä ako miesto pre meteorologické merania a aerodynamické 

pokusy. Na pripomienku zásluh 72 vedcov, ktorí sa podieľali na testoch a pokusoch v Eiffelovej veži, sú 

na jej štyroch stranách vyryté ich mená.  

Dokáže sa hýbať—Zmeny počasia ovplyvňujú aj takú obrovskú a ťažkú stavbu, 

akou je Eiffelova veža. Keď fúka vietor, veža sa jemne nakláňa a keď svieti slnko, 

jej vrchná časť sa dokáže odkloniť až o 18 centimetrov. Horúce slnečné lúče jej 

štruktúru rozťahujú, a tak môže narásť až o 15 centimetrov. 

S návrhom na stavbu neprišiel Gustave Eiffel—Eiffelova veža nesie meno sta-

vebného inžiniera Gustava Eiffela, ktorého architektonická firma Compagnie des 

Etablissements Eiffel navrhla dizajn veže. Nebol to však samotný Eiffel, kto vežu 

navrhol. V skutočnosti to boli jeho dvaja zamestnanci Maurice Koechlin a Emile 

Nouguier, ktorí spolupracovali s architektom Stephenom Sauvestrom. Gustave 

Eiffel však väčšinu stavby financoval a patentoval. 

https://www.aktuality.sk/clanok/Ctz4dgE/sprievodca-barcelonou-vsetko-co-potrebujete-vediet-o-vylete-do-tohto-ocarujuceho-mesta/


Zaujímavosti 

12 

8 zaujímavostí o mačkách 

Mačky neznášajú horúce jedlo a chute si zapamätajú dlho, preto je problém dať im lieky tak, aby si to 

nevšimli.  

Mačky dokážu vydávať vyše 100 rôznych zvukov.  

Mačky dokážu vycítiť aj tie najslabšie vibrácie. Zemetrasenie vicítia o 15 minút skôr ako človek.  

V starom Egypte si mačky veľmi vážili, Egypťania si po smrti svojej mačky dokonca holili obočie.  

Mačky sú schopné prespať aj 16 hodín denne.  

Chorobný strach z mačiek sa nazýva ailurofobia.  

Keď mačka pomaly zatvára a otvára oči, je to znamenie veľkej lásky.  

Dospelé mačky mňaukajú len preto, aby si od človeka vypýtali jesť. Podľa vedcov vraj inak mňaukať 

nepotrebujú. 

9 zaujímavostí o včelách 

Včela lieta rýchlosťou 29 kilometrov za hodinu. 

Včela mávne krídlami 200 krát za sekundu, táto neobyčajná rýchlosť vytvára bzučanie, ktoré počujeme. 

Za jedinú minútu navštívi približne 10 kvetov. 

Život včely trvá iba 6 týždňov. 

Robotnice pri zbere nalietajú viac ako 57 000 kilometrov. 

Jedna včela vyprodukuje za svoj život približne 9 gramov medu. 

Na vyprodukovaní 0,5 kg medu pracuje približne 556 včiel celý svoj život. 

Med slúži ľudstvu na sladenie cez 150 miliónov rokov, je oveľa zdravšou alternatívou než rafinovaný 

cukor. 

Med je zdravý a podporuje imunitu. Obsahuje mnohé vitamíny, minerálne látky, stopové prvky, enzý-

my, koenzýmy, flavóny, antioxidanty a ďalšie bioaktívne látky. 

MINIVTIPOVISKO 

Čo je to maximálna samota? 

Voš na holej hlave. 

 

- Ocko, prečo tá sliepka toľko kotkodáka? 

- Oznamuje, že zniesla vajce. 

- To je ale hlúpe, kvôli jednému vajcu toľko reklamy! 

 

Drahá, pobozkajme sa! 

Ty blázniš, tu na ulici? Niekto nás uvidí! 

Ale kdeže, neuvidí. Toto je slepá ulica. 

Pravda o rodičoch: 

Keď si malý naučia ťa chodiť a hovoriť a potom chcú, aby 
si sedel doma, bol ticho a neodvrával. 

 

Učiteľ sa na hodine dejepisu pýta žiakov: 

- Kto je Samo? 

- Samo je vrátnik, odpovie Janko. 

- Ako to? Čuduje sa učiteľ. 

- Na školských dverách je predsa nápis: 

ZATVÁRA SAMO! 

 



Čarovná vareška 
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   Jednoduché vianočné recepty 

Najobľúbenejšie recepty v lete sú tie najjednoduchšie a najsviežejšie.  

Práve preto sme si pre vás pripravili rýchle a ľahké recepty, ktoré vás schladia, zaženú smäd, ale aj zasýtia. 

Príprava je veľmi jednoduchá a dokáže to naozaj každý. 

Tak šup šup do kuchyne a dobrú chuť a nazdravie! 

Rýchly malinový sorbet 

            Potrebujeme: 

            100 g práškový cukor 

            500 g mrazené maliny 

            1 vaječný bielok 

            100 g čerstvé maliny 

             niekoľko lístky mäty 

 

POSTUP: 

Do misy robota vložte 500 g mrazených malín. Prikryte a zapnite. Vrchným otvorom vo veku pridajte 100 g 

práškového cukru a vaječný bielok. Dobre premixovať. Hotový sorbet rozdeľte do zmrzlinových pohárov a 

podávajte s 100 g čerstvých malin a mätou. 

Melónovo malinová ľadová drť 

1. Pred prípravou nápoja, nakrájajte melón na kocky a 

zmrazte spolu s čerstvými malinami cca. na hodinu.  

2. Takýmto spôsobom mixujete takmer zmrazené ovocie, 

takže nepotrebujete pridávať ľad, ktorý by do vášho 

drinku priniesol zbytočnú vodu.  

3. Do mixéra vytlačte polku limetky a druhú polovicu použite na ozdobu pohárov.  
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Čarovná vareška 

Letné Tartaletky s ovocím 

 

Potrebujeme: 

 

400 g rôzneho ovocia 

120 - 140 g marhuľového alebo broskyňového džemu 

1 žĺtok na potieranie 

práškový cukor a mäta na podávanie 

 

Cesto: 

 

220 g hladkej múky 

100 g masla 

1 lyžica oleja 

2 lyžice práškového cukru 

0,5 lyžičky prášku do pečiva 

štipka soli 

 

POSTUP:  

 

1. Na cesto zmiešajte múku so soľou, cukrom a práškom do pečiva. Pridáme na kocky nakrájané stude-

né maslo, posekáme, aby sa vytvorili drobky.  

 

2. Asi 50 ml ľadovej vody zalejeme rastlinným olejom a pridáme do cesta.. všetko dobre vymiesime a 

spojíme do gule , ktorú zabalíme do potravinárskej fólie a odložíme na 1 hodinu do chladničky. 

 

3. Cesto rozdelíme na 12 častí, každú časť vyvaľkáme do nie príliš tenkého koláča. Stred koláča namaž-

te džemom a nechajte asi 2 cm od okraja bez džemu. Na džem poukladáme ovocie, a okraje cesta prelo-

žíme cez plnku.. cesto potrieme žĺtkom. 

 

4. Tartaletky pečieme v rúre predhriatej na 200 ° C na plechu pokrytom papierom na pečenie asi 20 mi-

nút. Podávame posypané práškovým cukrom a ozdobené mätou.  

 

Zdroj: www.google.sk 
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Práce žiakov 

Zelený svet - voda je život 

Všetci naši žiaci súťažili v kategórii: „Kresba, maľba, grafika, kombinované techniky – základné 

školy – 2. stupeň“. Myslíme, že sa im pekne vydarili. Skúsili by ste uhádnuť, ktorá kresba je koho 

na základe názvu?  

Cesta za tajomstvami vody  - Natália D. 

Kráľovná vôd - Natália L. 

Čarovná lesná voda - Peter T. 

Naša zem – nová generácia  - Sofia D. 

Four seasons of water  - Michal S. 

Voda má svoj čas - Lucia L. 

Akvárium života  - Izak B. 

Lúče morskej hladiny  - Ella K. 

More v očiach veľryby  - Nina Sofia A. 



Práce žiakov 
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Deň učiteľov 

 

Tieto kresby boli navrhnuté presne na mieru pre každého vyučujúceho. Milo nás prekvapili a potešili. 

Predviedli úžasnú kreativitu, prácu v skupine, organizáciu celého projektu od nápadu cez realizáciu až 

po odovzdanie učiteľom.  

Aj vďaka vám, Miško a Izák,  vieme, že vedomosti a zručnosti nadobudnuté v škole viete zúžitkovať 

dobrý spôsobom. 

 

Veľké ĎAKUJEME vám aj Vašim rodičom. 
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Práce žiakov 

Zdroj: Archív ZŠ, 4.C  

Hrajme sa na Picassa 

Žiaci 4.C triedy si na hodine výtvarnej výchovy vyskúšali tvoriť ako slávny maliar Picasso a zoznámi-

li sa aj s výtvarným štýlom kubizmus. Úlohou žiakov bolo vytvoriť portrét. Pracovali s kartónom, far-

bami, farebným papierom a novinami. Zistili, že pracovať ako Picasso nie je také jednoduché ako to 

možno na prvý pohľad vyzerá. Ale snaha sa cení a práce v závere hodiny vyzerali veľmi zaujímavo. 

Čo myslíte, vydarili sa im práce? 
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Práce žiakov 

Objekty z nefunkčných predmetov 

So žiakmi zo 4.B triedy sme na hodine výtvarnej hodine vyrábali objekty z nefunkčných predmetov. 

Inšpiráciou a teoretickým východiskom pre nás bol umelecký, výtvarný smer surrealizmus, v ktorom sa 

kombinujú vzájomne nesúvisiace prvky a predmety. Tému sme poňali aj ekologicky, objekty sme vytvára-

li z nefunkčných predmetov.  

Pri tvorbe vládla zábava, žiaci nielen vytvorili diela, ale každému vymysleli názov a taktiež na čo môžeme 

nový výtvor použiť.  

Pozrite sa na ich výtvory! 

Uhádnete aj čo je čo? 

1. Slepé okuliare, 2. Lietajúca striga (dekorácia do obý-

vačky), 3. Sunshine obal (peračník), 4. Plyšák Scary 

Wednesday (na hranie a spanie),  5. Hračka na kolesách 

(dekorácia do obývačky),  6. Lanová ponorka, 7. Anti-

stres, 8. Sušička na bylinky  
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Zdroj: Archív ZŠ  

Zuzana Schmidt 

Práce žiakov 
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Vedeli ste? 

ANIME 

Anime (アニメ) je súhrnné označenie pre seriály, ktoré sú animované/kreslené, televíz-

ne seriály, OVA a ONA. Jeho pôvod je v komiksoch, manga. 

 

Anime premiseľ tvorí až viac ako 430 produkčných spoločností, zahrňujúce popredné štúdia ako Štú-

dio Ghibli, Sunrise, Bones, Ufotable, MAPPA, CoMix Wave Films alebo Toei Animation. Už od ro-

kov osemdesiatych sa toto médium stalo medzinárodným úspechom a trendom s príchodom zahranič-

ných dabingov a tituliek, ale aj so zvyšujúcou distribúciou cez streamovacie služby. 

 

Začiatky anime siahajú do doby tesne po vzniku veľkých amerických štúdii ako Walt Disney. Anime 

sa však vyvíjalo pomalšie, čo bolo dané hlavne japonským konzervativizmom a teda neochotou expe-

rimentovať s novým druhom umenia. 

Rozmach anime nastal po druhej svetovej vojne a spája sa hlavne s menom továrenského robotní-

ka Osamu Tezuka. V roku 1947 prišiel s kresleným románom Šin takaradžima (新宝島) a v ro-

ku 1963 potom s medzinárodne presláveným animovaným seriálom Tecuwan Atom (アトム・テク

ワン), v zahraničí známym ako Astro Boy. V týchto dvoch dielach vyvinul nový štýl animácie aj 

príbehu, oboje odlišné od západných štúdií (v animácii je to hlavne použitie veľkých hláv, očí a tvárí, 

ktoré vyjadrujú veľkú škálu emócií; v príbehu potom rozvoj postáv dovtedy známy len v hraných se-

riáloch – postavy starnú a podobne). 

 

Tak isto ako manga, anime má viac žánrov. Napr. : 

Shōnen (少年)- je to anime zamerané hlavne na chlapcov – My hero academia, Naruto, One Piece . .  

Shōjo (少女)- je to anime zamerané hlavne na dievčatá – Sailor Moon, Card Captor Sakura, Ouran 

High School Host Club 

Isekai (異世界)- je to anime kde hlavný hrdina je prenesený alebo znovuzrodený do iného sveta – 

Re: zero, My Next Life as a Villainess: All Routes Lead to Doom!, Inuyasha . . . 

Kodomo (子供)- je to anime zamerané hlavne na menšie deti – Pokemon, Sonic X, Astro Boy . . .  

Kristínka Kóňová 7.B 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Walt_Disney
https://sk.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_svetov%C3%A1_vojna
https://sk.wikipedia.org/wiki/Osamu_Tezuka
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=%C5%A0in_takarad%C5%BEima&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/1963
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Tecuwan_Atom&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Astro_Boy&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Card_Captor_Sakura&action=edit&redlink=1
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Dáme vám hádanku? 

 

Knihy preložené do 80tich jazykov, 

predaných vyše 450 miliónov výtlačkov, 

najpopulárnejší chlapec a čarodejník na svete nielen v detskom svete, 

ale aj v tom dospeláckom. 

 

Viete o kom sú tieto riadky? 

Poznáte autora týchto úspešných diel? 

 

Myslíme si, že ÁNO! 

 

J. K. Rowlingová 

 

a my vám troška priblížime život tejto úspešnej                    

pani spisovateľky. 

 

Joanne Rowlingová, známa ako J. K. Rowlingová, sa narodila 

v malom anglickom meste Gloucestershire. Písmeno „K“ v jej 

spisovateľskom mene si Rowlingová vzala z mena svojej bab-

ky Kathleen. Rowlingová zbožňovala vymýšľanie príbehov. Svoj prvý príbeh napísala, keď mala šesť 

rokov. Rowlingovej detstvo bolo šťastné. Lásku ku knihám našla vďaka svojej matke Anne, ktorá bola 

vášnivou čitateľkou. Obom Rowlingovým dievčatám často čítala a slávna spisovateľka už ako päťročná 

vedela naspamäť niekoľko kníh. 

Počas štúdií si zamilovala anglický jazyk a čítanie. Na základnej škole Rowlingovú podporovalo niekoľ-

ko učiteľov v jej písaní, dokonca pred celou triedou nahlas čítali, čo napísala. Bola hanblivé dieťa a jej 

spolužiaci si ju pamätajú ako nespoločenské a tajnostkárske dievča, ktoré si vždy píše niečo do svojho 

poznámkového bloku. Vyštudovala Univerzitu v Exeteri, kde sa venovala štúdiu francúzskeho jazyka. 

Po získaní bakalárskeho štúdia sa presťahovala do Londýna, kde mala niekoľko zamestnaní. 

Nápad na napísanie príbeh o Harry Potterovi vznikol v lete 1990 práve počas cesty vlakom, ktorý je pre 

samotný príbeh taký povestný. Rowlingová cestovala z Manchesteru do Londýna, keď jej napadol ná-

met o malom čarodejníkovi. Prvé riadky dokonca začala písať hneď na papierové obrúsky vo vlaku. 

Keď ju postihla náročná životná situácia a jej matka zomrela na následky dlhoročnej choroby, Rowlin-

gová to nevedela uniesť a trpela depresiami. 
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Spisovatelia 

Rozhodla sa utiecť od bolesti a začať žiť nový život. Presťahovala sa do Portugalska, kde učila angličti-

nu. Osemnásť mesiacov zostala v Porte, kde stretla aj svojho prvého manžela. Neustále písala príbeh 

o Harrym Potterovi. V roku 1993 sa dvojici narodila dcéra Jessica. Pár mesiacov po narodení dieťaťa 

Rowlingovú jej manžel zbil a vyhodil z domu. Aj s malou Jessicou sa presťahovala k jej sestre Dianne. 

Manželstvo sa rozpadlo a Rowlingová bola na dne. Bola nezamestnaná, sama sa starala o svoju dcéru 

a žili na hranici chudoby. O pár mesiacov neskôr sa Rowlingová presťahovala do Edinburgu a žila zo 

štátnej podpory. Dostávala 70 libier týždenne, čo je približne 80 eur. Napriek tomu stále pokračovala 

v písaní príbehu o Harrym Potterovi. Písanie bol pre ňu jediný spôsob, ako utiecť pred všetkými problé-

mami. 

V roku 1995 Rowlingová po piatich rokoch písania konečne dokončila rukopis prvého dielu knižnej 

série. No stretla sa s neúspechom. Agenti označovali jej rukopis za príliš zložitý pre deti, príliš dlhý ale-

bo nezaujímavý pre detské publikum. Rowlingová bola veľmi nešťastná. Rukopis zaslala dvanástim 

vydavateľským domov. Všetky ju odmietli. 

V roku 1996 o rukopis prejavilo záujem vydavateľstvo Bloomsbury. Editor vydavateľstva Bloomsbury 

však Rowlingovej odporučil, aby si našla prácu, pretože je vraj malá šanca získať z knihy pre deti väč-

šie zárobky. Rowlingová začala pracovať ako učiteľka francúzskeho jazyka. V roku 1997 získala grant, 

vďaka ktorému sa mohla viac venovať písaniu. V júni 1997 Bloomsbury vydalo Harryho Pottera 

a kameň mudrcov v náklade 1000 kusov. 500 kusov išlo do knižníc, zvyšok do kníhkupectiev. V deň 

vydania knihy Rowlingová v kníhkupectve čítala časti svojej knihy. Prišlo len zopár ľudí. Napriek tomu 

zostala neoblomná. Ubehlo pár mesiacov a spustila sa lavína. Kniha sa stala jednotkou na trhu. Päť me-

siacov po vydaní kniha získala prvú cenu - Nestlé Smarties Book Prize. Postupne sa pridávali ďalšie 

knižné ocenenia, rástlo nadšenie čitateľov i počet predaných výtlačkov. 

V roku 1998 počas aukcie v USA vyhralo Scholastic Inc. práva na jej knihu za 105 000 dolárov, približ-

ne 92 000 eur.  Bola to tá najvyššia suma, akú kedy nejakému autorovi zaplatili. Ako prvé si Rowlingo-

vá kúpila byt v peknej časti Edinburghu, aby mohla žiť s dcérou v lepších podmienkach. 

V roku 1998 kúpilo Warner Bros filmové práva pre prvé 

dve knihy za takmer 1,3 milióna eur. Premiéra prvého filmu bola 16. 

novembra 2001. Príbeh malého čarodejníka rástol na popularite 

a Rowlingová napísala sedem kníh z knižnej série a niekoľko vedľaj-

ších kníh, ktoré boli sfilmované. Od začiatku natáčania prvého filmu 

sa Rowlingová aktívne podieľala na filmovej produkcii. Chcela byť 

súčasťou natáčania, pomáhala s výberom hercov a dávala rady štábu. 

POKRAČOVANIE NABUDÚCE ... 
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Zábavné okienko 

Zdroj: www.bublina.sk  
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Zábavné okienko 

OMAĽOVANKA 

                             pre malých aj veľkých 



Zábavné okienko 
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Počas leta možno zažiješ kopec zábavy, zážitkov, nových priateľstiev, lások, na 

ktoré nebudeš chcieť zabudnúť. A aby sa tak nestalo, môžeš si všetko značiť do 

svojho vlastnoručne vyrobeného denníka.  

Že nevieš ako na to? Si na správnej strane!  

Vieme ti s tým pomôcť :) 

 

Vlastnoručne vyrobený (letný) denník 

 

Budeš potrebovať:  

kancelárske papiere, lepidlo, tvrdý papier alebo kartón, farby 

 

Postup: 

1. Kancelárske papiere si naskladáte na polovicu. Použite toľko papierov, aký hrubý 

denník chcete. 

 

 

 

 

2. Z jedného kancelárskeho papiera si odstrihnite obdĺžnik o šírke cca 10 cm a prelep-

te nimi naskladané strany vášho budúceho denníka. 

 

 

 

 

 

 

3. Z tvrdého papiera alebo aj kartónu si vytvorte úvodnú a zadnú stranu denníka.  

 



4. Vyzdobte si ich podľa vašej fantázie.  

 

 

 

 

 

5. Vyzdobený tvrdý papier si nalepte na váš budúci denník spredu a zo zadnej stra-

ny. 

 

 

 

 

 

6. Z tvrdého papiera si opäť vystrihnite asi 10 cm pásik a nalepte ho na zlepenú stranu denníka. 

Môžete si ho aj vyzdobiť.  

 

 

 

 

 

7. Blahoželáme vám k vášmu prvému vlastnoručne vyrobenému denníku, do ktorého si môžete 

zapisovať čokoľvek :) 



Krásne leto, 

veľa slnka, vody, nových priateľstiev, 

zážitkov a oddychu 

 

praje redakcia Mudroňovín  

a kolektív ZŠ Mudroňova 


